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SOLUCIONES OPCIÓN A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

Consideramos las matrices de los coeficientes, C, y ampliada, A:  

𝐶 ൌ ൭
1 1 1
2 3 െ4
3 𝑎 2

൱ y 𝐴 ൌ ൭
1 1 1    
2 3 െ4  
3 𝑎 2    

2
0
2

൱. 

Calculamos el determinante de C, อ
1 1 1
2 3 െ4
3 a 2

อ ൌ 6 ൅  2𝑎 െ 12 െ ሺ9 െ  4 𝑎 ൅  4ሻ  ൌ 6𝑎 െ 19. 

Hallamos los valores de a para los que el determinante vale 0: 

6𝑎 െ 19 ൌ 0; a ൌ ଵଽ

଺
, obtenemos a = 

ଵଽ

଺
. 

Caso  1.  Si  a  ് 
ଵଽ

଺
,  el  sistema  es  Compatible  Determinado  pues  el  determinante  de  la  matriz  de 

coeficientes es distinto de cero, luego su rango es 3, igual al de la matriz ampliada e igual al número de 
incógnitas. 

Caso 2. Si a = 
ଵଽ

଺
, rg(C) = 2. 

  Veamos el rango de la matriz A: 𝐴 ൌ ൭
1 1 1    
2 3 െ4  
3 a 2    

2
0
2

൱ 

อ
1 1 2
2 െ4 0
3 2 2

อ ൌ െ8 ൅ 8 െ ሺെ24 ൅  4ሻ ് 0, luego, rg(Aሻ = 3, Sistema Incompatible 

Si a ് 
ଵଽ

଺
  rgሺAሻ ൌ rgሺCሻ = 3 = número de incógnitas  Compatible Determinado 

Si a =  ଵଽ

଺
,  rg(C) = 2. rg(Aሻ = 3  Sistema Incompatible 

Resolvemos para a = െ1, sustituimos en el sistema y nos queda: 

𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 2
2𝑥 ൅ 3𝑦 െ 4𝑧 ൌ 0
3𝑥 െ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 2

ൡ  

Resolvemos por Cramer: 
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𝑥 ൌ  
อ

ଵ ଵ ଶ
ଷ ିସ ଴

ିଵ ଶ ଶ
อ

อ
ଵ ଵ ଵ
ଶ ଷ ିସ
ଷ ୟ ଶ

อ

ൌ ିଵ଴

ିଶହ
ൌ ଶ

ହ
;   𝑦 ൌ  

อ
ଵ ଵ ଶ
ଶ ିସ ଴
ଷ ଶ ଶ

อ

อ
ଵ ଵ ଵ
ଶ ଷ ିସ
ଷ ୟ ଶ

อ

ൌ ିଶ଴

ିଶହ
ൌ ସ

ହ
;   𝑧 ൌ  

อ
ଵ ଵ ଶ
ଶ ଷ ଴
ଷ ିଵ ଶ

อ

อ
ଵ ଵ ଵ
ଶ ଷ ିସ
ଷ ୟ ଶ

อ

ൌ ିଶ଴

ିଶହ
ൌ ସ

ହ
; 

De donde x = 2/5, y = 4/5, z = 4/5. 

La solución es: 𝒙 ൌ 𝟐

𝟓
,    𝒚 ൌ 𝟒

𝟓
,    𝒛 ൌ 𝟒

𝟓
. 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

Estudiamos la función: 

p(t) = (t – 2)2(1 – 2t) +252t + 116 = (t2– 4t + 4) (1 – 2t) +252t + 116 = t2– 4t + 4 – 2t3 + 8t2 – 8t + 252t + 116 
= – 2t3 + 9t2 +240t + 120. 

Calculamos la primera derivada:  

p'(t) = – 6t2 +18t + 240. 

Igualamos a 0 y resolvemos: – 6t2 +18t + 240 = 0; –t2 +3t + 40 = 0; t = –5 y t = 8. 

Calculamos la segunda derivada:  

p''(t) = – 12t +18; p''(–5) = – 12(–5) +18 = 78 > 0; p''(8) = – 12(8) +18 < 0. 

El valor negativo no está en el intervalo de definición de la función. 

La función es creciente en el intervalo (0, 8) y decreciente en (8, 10). Como el año 2005, es el año 0, el 
año 2015 corresponde con el año 10. El año 8 corresponde con el 2013. 

p(8) = – 2(8) 3 + 9(8)2 +240(8) + 120 = 1 592. 

En (8, 1 592) se alcanza un máximo.  

 

El número de habitantes crece hasta 2013, y decrece hasta 2015. Alcanza un máximo en 2013 de 1 592 
habitantes. 
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Problema A.3: 

 

Solución:  

Los datos que nos dan son: 𝜇 ൌ  5;  𝜎 ൌ 2;  𝑛 ൌ  50; 

a) Queremos calcular 𝑃ሺ𝑋 ൐ 4ሻ, tipificamos y buscamos en la tabla: 

𝑃ሺ𝑋 ൐ 4ሻ  ൌ  𝑃ሺ𝑍 ൐
4 െ 5

2
ሻ  ൌ  𝑃ሺ𝑍 ൐

െ1
2

ሻ ൌ 0.6815. 

 

La probabilidad de que un fumador tarde más de 4 meses en dejar de fumar es de 0.68. 

 

b) La distribución de la media poblacional es una normal: 𝑁ሺ𝜇, ఙ

√௡
ሻ ൌ 𝑁ሺ5, ଶ

√ହ଴
ሻ 

Por tanto: 

𝑃ሺ𝑋ത ൏ 6ሻ  ൌ  𝑃 ൮𝑍 ൏
6 െ 5

2
√50

൲ ൌ  𝑃 ቆ𝑍 ൏
√50

2
ቇ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 3.54ሻ ൌ 0.9998. 

 

La probabilidad de que el tiempo medio de que 50 fumadores dejen de fumar en menos de 6 meses es 
muy alta, de 0.9998. 
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Problema A.4: 

 

Solución:  

Los datos que nos dan son: 𝐸 ൌ േ3; Nivel de confianza ൌ  95.5;  𝑛 ൌ  1 096; 

Población: La población que se desea estudiar es la de las personas residentes en España con una edad 
comprendida entre 16 y 55 años. 

Diseño muestral: Se ha tomado una muestra de manera estratificada con muestreo aleatorio simple en 
cada estrato: 

Muestreo aleatorio estratificado 

Se divide la población en grupos homogéneos de una determinada característica, estratos, por ejemplo, 
edad, y se toma una muestra aleatoria simple en cada estrato. No dice si, por ejemplo, cada estrato se 
forma con edades de 5 años. 

Tamaño muestral: 1 096 individuos. 

Parámetro estimado: Se pregunta a cada individuo si son, o no, seguidores de influencers.  

 

Se llama error máximo admisible al valor 𝐸 ൌ 𝑧ଵିഀ
మ

⋅ ఙ

√௡
. Conocemos E, n, 𝑧ଵିഀ

మ
⋅ ఙ

√௡
, Pero no conocemos 

𝜎 ni nos piden calcular nada.  
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SOLUCIONES OPCIÓN B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

Planteamos un sistema de ecuaciones. Llamamos x a lo que recibe la madre, y a lo que recibe el hijo, y z 
a lo que recibe el padre.  

Nos dicen que: 

൝
𝑥 ൅  𝑦 ൅  𝑧 ൌ  3 250

𝑥 ൌ  2𝑦
𝑧 ൌ  ሺ2/3ሻ𝑥

 → ൝
𝑥 ൅  𝑦 ൅  𝑧 ൌ  3 250

𝑥 ൌ  2𝑦
𝑧 ൌ  ሺ2/3ሻ2𝑦 ൌ ሺ4/3ሻ𝑦

 → ൝
2𝑦 ൅  𝑦 ൅ ሺ4/3ሻ𝑦 ൌ  3 250 ൌ ሺ13/3ሻ𝑦

𝑥 ൌ  2𝑦
𝑧 ൌ  ሺ2/3ሻ𝑥

  

 

Por lo que: 

y = (3250)3/13 = 750 

x = 2y = 1500 

z = (4/3) y = 1000 

 

La madre recibe 1500 euros, el hijo, 750 euros, y el padre 1000 euros. 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

a) Estudiamos la función:  

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൝
17𝑥 𝑠𝑖 0 ൑ 𝑥 ൑ 5

െ3𝑥ଶ ൅ 30𝑥 ൅ 10 𝑠𝑖 5 ൑ 𝑥 ൏ 10
10 𝑠𝑖 𝑥 ൒ 10

   

Está definida sólo para valores positivos de x. Su dominio es la recta real positiva más el cero.  

Está  formada  a  trozos  por  3  funciones  polinómicas,  que  son  siempre  continuas.  Sólo  puede  no  ser 
continua en los puntos de unión de los trozos.  

Para x = 5, 17𝑥 = 17(5) = 85; െ3𝑥ଶ ൅ 30𝑥 ൅ 10 ൌ െ3ሺ25ሻ ൅ 30ሺ5ሻ ൅ 10 ൌ 85.  

Luego es continua en x = 5. 

Para x = 10, െ3𝑥ଶ ൅ 30𝑥 ൅ 10 ൌ െ3ሺ100ሻ ൅ 30ሺ10ሻ ൅ 10 ൌ 10; que coincide con el valor, 10. 

Luego es continua en x = 10. 

La función es continua en todo su dominio de definición. 

Para x = 8; െ3𝑥ଶ ൅ 30𝑥 ൅ 10 ൌ െ3ሺ64ሻ ൅ 30ሺ8ሻ ൅ 10 ൌ 58.  

La función es continua en todo su dominio. 

Produce 58 barriles de petróleo. 

 

b) En el intervalo [2, 3] la función es una recta, luego no es necesario calcular una integral (aunque 
se puede hacer así. Es el área de un trapecio de altura 1, y bases 17(2) = 34 y 17(3) = 51. 

Área = (34 + 51)/2 = 42.5 

O bien, el área pedida la calculamos con la integral definida:    

න ሾ17𝑥ሿ𝑑𝑥 ൌ ቈ
17𝑥ଶ

2
቉

ଶ

ଷ

ൌ ൬
17ሺ9ሻ

2
െ

17ሺ4ሻ
2

൰ ൌ
17
2

ሺ9 െ 4ሻ ൌ 42.5
ଷ

ଶ
 

El área vale 42.5 u2. 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

a) Nombramos los sucesos: D = El paquete llega defectuoso; P = El paquete llega fuera de plazo. 

Los datos que nos dan son:              

P(D) = 0.15;  P(P/D) = 0.09;   P(P/𝐷ഥ) = 0.02. 

Calculamos P(𝐷ഥ) = 1 – 0.15 = 0.85. 

Usamos el teorema de la probabilidad total: 

P(P) = P(D) ꞏ P(P/D) + P(Dഥ) ꞏ P(P/𝐷ഥ) = 0.15 ∙ 0.09 + 0.85 ∙ 0.02 = 0.0305. 

 

La probabilidad de que el paquete llegue fuera de plazo es del 0.0305. 

 

b) Mediante el teorema de Bayes, nos piden ahora: 

P(D/P) = 
௉ሺ஽∩௉ሻ

௉ሺ௉ሻ
ൌ ௉ሺ஽ሻ∙௉ሺ௉/஽ሻ

௉ሺ௉ሻ
ൌ  ଴.ଵହ∙଴.଴ଽ

଴.଴ଷ଴ହ
ൌ 0.44262295, 

es decir, hay una probabilidad del 0.44 de que, si llega fuera de plazo, además llegue defectuoso. 

 

Sabiendo que llega fuera de plazo, la probabilidad de que llegue defectuoso es de 0.44. 
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Problema B.4: 

 

Solución:  

Considerando X = número de días con saturación aérea. 

El intervalo de confianza es de una distribución binomial con valores p, q, n: 

ቆ𝑝 െ 𝑍∝
ଶ

൉
ඥ𝑝𝑞

√𝑛
 , 𝑝 ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

ඥ𝑝𝑞

√𝑛
  ቇ 

En el enunciado nos dicen, 𝑝 ൌ ଶହ

ଵ଴଴
, 𝑞 ൌ  ଶହ

ଵ଴଴
, n = 100, tenemos 

Para los dos supuestos, los valores de p, q y n coinciden, sólo cambia  

൬𝑥̅ െ 𝑍∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ ൌ  ሺ𝟎. 𝟏𝟐𝟐,   𝟎. 𝟑𝟕𝟖ሻ 

La amplitud del intervalo es: (0.378 – 0.122) / 2 = (0.256) / 2 = 0.128.  

El error máximo cometido es de: (0.128) / 2 = 0.064. 

൬𝑥̅ െ 𝑍∝ᇱ
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝ᇱ

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ ൌ  ሺ0.165,   0.335ሻ 

La amplitud del intervalo es: (0.335 – 0.165) / 2 = (0.17) / 2 = 0.085.  

El error máximo cometido es de: (0.085) / 2 = 0.0425. 

A mayor amplitud del intervalo, mayor nivel de confianza. Y viceversa. Por tanto: 

 

El intervalo de menor confianza es ሺ𝟎. 𝟏𝟔𝟓,   𝟎. 𝟑𝟑𝟓ሻ. 
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SOLUCIONES OPCIÓN A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

Se trata de un problema de programación lineal con dos variables, los dos modelos de lámpara. 

Si traducimos a ecuaciones las restricciones obtenemos este sistema de inecuaciones: 

൝
𝑥 ൒ 0 ,   𝑦 ൒ 0,   𝑥 ൑ 2 000

𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 3 000
150𝑥 ൅ 100𝑦 ൑ 350 000

  simplificamos: ൝
𝑥 ൒ 0 ,   𝑦 ൒ 0, 𝑥 ൑ 2 000

𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 3 000
3𝑥 ൅ 2𝑦 ൑ 7 000

 

Por otro lado, la función objetivo es la siguiente: 15x + 11y = B(x, y) 

Para obtener los puntos de intersección resolvemos los siguientes sistemas de ecuaciones: 

𝐴ሻ ൜
x ൌ 0
y ൌ 0 →    A(0, 0) 

𝐵ሻ ቄ 𝑦 ൌ 0
𝑥 ൌ 2000

→   B(2000, 0)  

𝐶ሻ ቄ3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 7000
𝑥 ൌ 2000

→  C(2000, 500) 

D)  ൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 3000

3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 7000 →  D(1000, 2000) 

𝐸ሻ ቄ𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 3000
𝑥 ൌ 0

→  E(0, 3000) 

𝐹ሻ ቄ𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 3000
x ൌ 2000

→  F(2000, 1000) No pertenece a la región 

G)  ൜
3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 7000

𝑦 ൌ 0 →  G(7000/3, 0), No pertenece a la región 

H)  ൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 3000

𝑦 ൌ 0 →  H(3000, 0), No pertenece a la región  

I)  ቄ3x ൅ 2y ൌ 7000
x ൌ 0

→  I(0, 3500), No pertenece a la región 

Los  puntos  de  intersección  son:  A(0,  0),  B(2000,  0),  C(2000,  500),  D(1000,  2000),  E(0,  3000), 
F(2000, 1000), G(7000/3, 0), H(3000, 0), I(0, 3500).  

Pero no todos verifican todas las restricciones. Dibujamos la región: 
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Los vértices de la región son: A(0, 0), B(2000, 0), C(2000, 500), D(1000, 2000), E(0, 3000) 

 

Calculemos para cada vértice el valor del beneficio: B(x, y) = 15x + 11y 

B(0, 0) = 15 ꞏ 0 + 11 ꞏ 0 = 0 

B(2000, 0) = 2000 ꞏ 15 + 11 ꞏ 0 = 30000 

B(2000, 500) = 1000 ꞏ 15 + 11 ꞏ 2000 = 35500 

B(1000, 2000) = 15 ꞏ 1000 + 11ꞏ 2000 = 37000 

B(0, 3000) = 2000 ꞏ 12 + 11 ꞏ 1000 = 33000. 

 

Por tanto, para obtener el máximo ingreso deberá comprar 1000 lámparas del modelo A y 2000 
lámparas del modelo B, siendo entonces el beneficio de 37 000 euros. 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

Como pasa por el punto (0, 0), f(0) = 0, luego, 0 = – a∙03 – b∙0 + c = c. 

Pasa también por el punto (1, –1), luego –1 = – a∙13 – b∙1 = – a∙13 – b∙1, por lo que 1 = a + b.  

Además, en dicho punto hay un extremo relativo, luego su derivada vale 0. f’(x) = –3ax2 – b, por tanto 
f’(0) = 0 = –3a – b, resolvemos el sistema: . 

a ൌ –0.5, b ൌ 1.5, c ൌ 0.  

La función pedida es: y = 0.5x3 – 1.5x = x (0.5x2 – 1.5) 

 

a = –0.5, b = 1.5, c = 0. y = 0.5x3 – 1.5x 

 

Estudiamos la función: 

Es una función polinómica continua en toda la recta real. No tiene asíntotas verticales. 

Corta al eje de abscisas en x = 0 y en x2 = 1.5/0.5 = 3, luego 𝑥 ൌ േ√3 ≅ േ1.73  

Corta al eje de ordenadas en (0, 0) 

Comportamiento en el infinito: Cuando x tiende a , la función tiende a . Cuando x tiende a +, la 
función tiende a +. 

Calculamos los extremos relativos: 

y' = 1.5x2 – 1.5 = 0 = (x2 – 1) 

Se anula en x = 1, y en x = –1. f’(0) = –1.5 < 0, por lo que en ese punto es decreciente. Es creciente para 
x  <  –1,  decreciente  en  el  intervalo  (–1,  1)  y  creciente  para x  >  1.  f(–1)  =  –  (0.5  –  1.5)  =  1.  Tiene  un 
máximo en (–1, 1) y un mínimo en (1, –1).  
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Problema A.3: 

 

Solución:  

Nombramos los sucesos: P = El test da positivo; V = Persona portadora del virus. 

Los datos que nos dan son:              

P(P/V) = 0.86; 𝑃ሺ𝑃ത/𝑉തሻ = 0.92;   P(V) = 0.02. 

Calculamos P(𝑉ത) = 1 – 0.02 = 0.98 y P(𝑃/𝑉ത) = 1 – 0.92 = 0.08. 

Nos piden P(V/P) 

Usamos el teorema de la probabilidad total: 

Enunciado del teorema de la probabilidad total 

𝑃ሺ𝑃ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑃/𝑉ሻ ⋅ 𝑃ሺ𝑉ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑃/𝑉തሻ ⋅ 𝑃ሺ𝑉തሻ 

P(P) = P(V) ꞏ P(P/V) + P(𝑉ത) ꞏ P(𝑃/𝑉ത) = 0.02 ∙ 0.86 + 0.98 ∙ 0.08 = 0.0956. 

Mediante el teorema de Bayes calculamos P(V/P) 

Enunciado del teorema de Bayes 

𝑃ሺ𝑉/𝑃ሻ ൌ
𝑃ሺ𝑃/𝑉ሻ ⋅ 𝑃ሺ𝑉ሻ

𝑃ሺ𝑃ሻ
 

P(V/P) ൌ ௉ሺ௉/௏ሻ⋅௉ሺ௏ሻ

௉ሺ௉ሻ
ൌ  ଴.଼଺∙଴.଴ଶ

଴.଴ଽହ଺
ൌ 0.17991632  

 

La probabilidad de que una persona elegida al azar en esa zona geográfica, sea portadora del virus, 

sabiendo que ha dado positivo es: P(V/P) ൌ 0.1799163 ≅  𝟎. 𝟏𝟖. 
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Problema A.4: 

 

Solución:  

Nombramos al suceso: P = Probabilidad de cruz. 

Los datos que nos dan son: 

P(C) + P(P) = 1; P(C) = 3 P(P) 

Luego P(P) = 1/4. 

 

La probabilidad de que salga cruz es 1/4. 
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SOLUCIONES OPCIÓN B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

En un sistema homogéneo. Para que tenga soluciones distintas de la trivial el rango de la matriz de los 
coeficientes debe ser 2, o lo que es lo mismo, el determinante de la matriz de los coeficientes debe ser 
cero. 

Consideramos la matriz: 𝐶 ൌ ൭
1 1 െሺ1 െ aଶሻ
2 4 6
2 5 1

൱  

Calculamos el determinante de C, y hallamos los valores de a para los que el determinante vale 0: 

 อ
1 1 െሺ1 െ aଶሻ
2 4 6
2 5 1

อ ൌ 4 െ 10ሺ1 െ 𝑎ଶሻ ൅ 12 െ ሺ8ሺെሺ1 െ 𝑎ଶሻ ൅ 2 ൅ 30ሻ ൌ 4 െ 10 ൅ 10 𝑎ଶ ൅ 12 ൅

8 െ 8𝑎ଶ െ 2 െ 30 ൌ 2𝑎ଶ െ 18 ൌ 0 → 𝑎ଶ ൌ 9 → 𝑎 ൌ േ3. 

Como tiene menores de orden 2 de determinante distinto de cero, sabemos que si a es distinto de 3 y 
de െ3  el  sistema  homogéneo  sólo  tiene  la  solución  trivial,  y  que  si 𝑎 ൌ േ3,  entonces  sólo  tiene  la 
solución trivial.  

 

El sistema tiene soluciones distintas de la trivial si a ൌ 3 o si a ൌ െ3. 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

La función capacidad de atención es:  

f(t) = –2t2 + 120t + 5, t  [0, 60]. 

 

a) Cuando lleva una hora de clase, t = 60: 

f(60) = –2(60)2 + 120(60) + 5 = 5 minutos. 

 

Al cabo de una hora de clase tiene una capacidad de atención de 5 minutos. 

 

b) Para calcular la capacidad de atención máxima calculamos la derivada e igualamos a cero: 

f’(t) = –4t + 120 = 0; t = 120/4 = 30.  

Comprobamos con la derivada segunda si se trata de un máximo, un mínimo… 

f’’(t) = –4 < 0 

por lo que, en efecto, es un máximo:  

f(30) = –2(30)2 + 120(30) + 5 = 1 805 minutos = 30 horas y 5 minutos. 

La capacidad de atención a los 0 minutos y a los 60 minutos es de 5 minutos. La función es una parábola 
que crece y tiene su vértice en 30 minutos. Luego el punto (30, 1 805) es un máximo absoluto. 

 

La capacidad de atención es máxima a los 30 minutos, siendo entonces de 1 805 minutos. 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

Considerando X = tiempo de resolución de exámenes 

 

Los datos del enunciado son: La distribución es normal, de media  = 74. 

 

a) 𝜎 ൌ 8;  𝑋 ൌ  𝑁ሺ74, 8ሻ. 

Queremos calcular 𝑃ሺ𝑋 ൐ 90ሻ, tipificamos y buscamos en la tabla: 

𝑃ሺ𝑋 ൐ 90ሻ  ൌ  𝑃ሺ𝑍 ൐
90 െ 74

8
ሻ  ൌ  𝑃ሺ𝑍 ൐ 2ሻ ൌ 1 െ  𝑃ሺ𝑍 ൏ 2ሻ  ൌ  1 െ 0.9772 ൌ  0.0228. 

 

La probabilidad de haber necesitado más de 90 minutos es de 0.0228. 

 

bሻ 𝜎 ൌ 9;  𝑛 ൌ 36. 

La distribución de la media poblacional es una normal: 𝑁ሺ𝜇, ఙ

√௡
ሻ ൌ 𝑁ሺ74, ଽ

√ଷ଺
ሻ 

Por tanto: 

𝑃ሺ𝑋ത ൏ 77ሻ  ൌ  𝑃 ൮𝑍 ൏
77 െ 74

9
√36

ൌ
ሺ3ሻ ∙ 6

9
൲ ൌ  𝑃ሺ𝑍 ൏ 2ሻ ൌ 0.9772. 

 

La probabilidad de que el tiempo medio sea inferior a 77 minutos es de 0.9772. 
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Problema B.4: 

 

Solución: 

Los datos que nos dan son: 

1) Los sucesos A y B son independientes. 

2) P(A) = 1/2. 

3) P(AB) = 1/3. 

 

Nos piden 𝑃ሺ𝐴̅ ∩ 𝐵തሻ. 

 

Sabemos que:  

𝑃ሺ𝐴̅ ∩ 𝐵തሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵തതതതതതതሻ  ൌ  1 െ  𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ  ൌ  1 െ ሺ𝑃ሺ𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ െ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻሻ  

Calculamos los datos que nos faltan: 

Sabemos que los sucesos son independientes, luego:  

𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ  ൌ  𝑃ሺ𝐴ሻ ∙ 𝑃ሺ𝐵ሻ  ൌ  ଵ

ଶ
∙ 𝑃ሺ𝐵ሻ → ଵ

ଷ
ൌ ଵ

ଶ
∙ 𝑃ሺ𝐵ሻ → 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ ଶ

ଷ
. 

Sustituimos: 

𝑃ሺ𝐴̅ ∩ 𝐵തሻ ൌ  1 െ  ሺ𝑃ሺ𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ െ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻሻ  ൌ 1 െ ሺ
1
2

൅
2
3

െ
1
3

ሻ ൌ 1 െ  
5
6

ൌ
1
6
 

 

La probabilidad de que no ocurra A y no ocurra B es 1/6. 

 


